
            
 
Via A. Turco, 7 – 88100 Catanzaro     Cod. fisc 80003360791                                   Tel. 0961/745131 fax 0961/744287  

 
Prot. 4764        Catanzaro, 14 novembre 2013 
 

PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE 2007-2013 

Obiettivo "Convergenza 

“Competenze per lo Sviluppo” 2007 IT 05 1 PO 007 F.S.E. 
C-1-FSE-2013-757 

    BANDO PER SELEZIONE E RECLUTAMENTO DOCENTI  TUTOR 
                                                                    
         

IL  DIRIGENTE SCOLASTICO 

richiamate: 
La nota prot. n. AOODGAI/4462 del 31 marzo 2011, 
Le Linee Guida e Norme per la realizzazione degli interventi; 

Vista l’autorizzazione  del MIUR Prot.n. AOODGAUI/8479 del 5/08/2013 - Programmazione Fondi 

Strutturali 2007/2013 - Programma Operativo Nazionale:”Competenze per lo Sviluppo” 

2007IT051PO007 - finanziato con il F.S.E. – Circolare AOODGAUI prot. 2373 26/02/2013;  
Le “Disposizioni ed Istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei 2007-

2013” – Edizione 2009 Prot. n. A00DGAI/749 del 6 Febbraio 2009 ed in particolare il Capitolo 1 Par. 6.1 “Gli 

Incarichi” e Capitolo 2 Parr.7.6 “Tutor interno” e 7.7 “Esperti”. 
La Circolare del MLSPS n. 2 del 2 Febbraio 2009 “Tipologia dei soggetti promotori, ammissibilità delle spese e 

massimali di costo per le attività rendicontate a costi reali cofinanziate dal FSE 2007-2013 nell’ambito dei 

Programmi Operativi Nazionali (PON)”; 
Il Decreto Interministeriale n. 44 del 1 Febbraio 2001 Regolamento concernente “Istruzioni generali sulla 

gestione amministrativo contabile delle Istituzioni Scolastiche”; 

Il Piano dell’Offerta Formativa (POF) del Liceo Scientifico “Siciliani” approvato in data  21 ottobre 2013. 

Visto il Verbale del 27/10/2011 della seduta nella quale il Consiglio d’Istituto ha deliberato i criteri di selezione 
dei corsisti, degli Esperti, dei tutor e di tutto il personale necessario a realizzare i percorsi formativi cofinanziati 

dal Fondo Sociale Europeo e da realizzare nell’ambito del programma Operativo nazionale “Competenze per lo 
Sviluppo” 2007-2013 l’articolazione dei percorsi formativi connessi col Piano Integrato dell’Liceo Scientifico 

“Siciliani” Catanzaro . 

Emana 
Un bando per la selezione  ed il reclutamento di personale  da impegnare nella 

realizzazione del progetto con il compito di DOCENTE TUTOR 
 

1. Condizioni di ammissibilità 

Possono presentare domanda di disponibilità al conferimento dell’incarico: 

 siano in possesso del titolo di studio richiesto per la funzione, o titolo equipollente, secondo la normativa 

vigente nell’ordinamento dello Stato membro dell’Unione Europea nel quale il titolo è stato conseguito; 

 dimostrino una certificata e consolidata esperienza professionale, in enti e/o istituzioni pubbliche e/o private, 

per l’ambito di competenza. 

 
2. Modalità di presentazione delle domande 

La domanda, redatta sull’apposito modello, dovrà essere presentata il’Liceo Scientifico “Siciliani” Catanzaro o 

inviata via e-mail al seguente indirizzo di posta elettronica czps03000b@pec.istruzione.it, entro e non oltre le 

ore 12 del 25 novembre 2013 (non fa fede il timbro postale) corredata dal proprio “curriculum vitae” modello 
europeo e nella quale dovranno essere indicate le proprie generalità, l’indirizzo ed il luogo di residenza, il titolo 

di studio e la data di conseguimento dello stesso, il recapito telefonico e l’eventuale indirizzo di posta elettronica. 

 

mailto:czps03000b@pec.istruzione.it


In tale domanda dovrà essere manifestata la propria disponibilità ad assumere l’incarico di docente/tutor (è 

richiesta una domanda per ciascun progetto cui si intende partecipare); l’amministrazione scolastica non 

risponde per i contrattempi e/o disguidi circa la ricezione delle domande inviate con posta. 
In seguito al presente avviso, l’Istituzione provvederà a stilare un elenco degli aspiranti, consultabile in sede ed 

affissi all’albo e sul sito web della scuola: trascorsi gg. 5 senza reclami scritti, si procederà al conferimento degli 

incarichi mediante contratto.  

L’elenco sarà elaborato secondo la graduatoria allegata al presente bando previa valutazione, da parte del 
Gruppo Operativo di Progetto, delle loro competenze in relazione alle attività specifiche da espletare. 

                       
Nel  prospetto sinottico che segue vengono evidenziati : 

­ i moduli formativi previsti dal progetto   
­ i tempi di realizzazione  

­ I profili previsti per i vari moduli oltre alla laurea sono: 

 

MODULI PREVISTI ore 
periodo 

svolgimento 
PROFILO  RICHIESTO 

LogicaMente 

50 
gennaio/maggio 

2014 

 Docente Tutor in possesso di: 

Competenze in lingua inglese 

C-1-FSE-2013-757 
Propensione al lavoro in contesti 

formativi innovativi 

Destinatari: 
Attitudini alla conduzione di attività 

sperimentali e laboratoriali 

max 15 alunni biennio Costituiscono titolo preferenziale: 

  

Documentate esperienze di 

tutoraggio in corsi FSE o promossi 

dall’Amministrazione; 

Writing and speaking skills 

30  
gennaio/maggio 

2014 

  

N° 1 Docente Tutor in possesso di: 

  competenze in lingua inglese 

C-1-FSE-2013-757 
Propensione al lavoro in contesti 

formativi innovativi 

  
Attitudini alla conduzione di attività 

sperimentali e laboratoriali 

Destinatari: Costituiscono titolo preferenziale: 

max 25 alunni classi 3^ 

Documentate esperienze di 

tutoraggio in corsi FSE o promossi 

dall’Amministrazione 

  

 30 
gennaio/maggio 

2014 

 N° 1 Docente Tutor in possesso 

di: 

From grammar to use Competenze in lingua inglese 

C-1-FSE-2013-757 
Propensione al lavoro in contesti 

formativi innovativi 

  
Attitudini alla conduzione di attività 

sperimentali e laboratoriali 

Destinatari: Costituiscono titolo preferenziale: 

max 25 alunni classi 3^ 

Documentate esperienze di 

tutoraggio in corsi FSE o promossi 

dall’Amministrazione 

 
 

 



  

30  
gennaio/maggio 

2014 

N° 1 Docente Tutor in possesso di: 

Improving english through 

conversation 
competenze in lingua inglese 

C-1-FSE-2013-757 
Propensione al lavoro in contesti 

formativi innovativi 

  
Attitudini alla conduzione di attività 

sperimentali e laboratoriali 

Destinatari: Costituiscono titolo preferenziale: 

max 25 alunni classi 3^ 

Documentate esperienze di 

tutoraggio in corsi FSE o promossi 

dall’Amministrazione 

Il magico mondo dei numeri 

e delle figure geometriche 

30 
febbraio/maggio 

2014 

N° 1 Docente Tutor in possesso di: 

Competenze matematiche 

C-1-FSE-2013-757 
Propensione al lavoro in contesti 

formativi innovativi 

  
Attitudini alla conduzione di attività 

sperimentali e laboratoriali 

Destinatari: Costituiscono titolo preferenziale: 

max 15 alunni biennio 

Documentate esperienze di 

tutoraggio in corsi FSE o promossi 

dall’Amministrazione 

  

30  
febbraio/maggio 

2014 

N° 1 Docente Tutor in possesso di: 

Le coniche nella realtà Competenze matematiche 

C-1-FSE-2013-757 
Propensione al lavoro in contesti 

formativi innovativi 

  
Attitudini alla conduzione di attività 

sperimentali e laboratoriali 

Destinatari: Costituiscono titolo preferenziale: 

max 25 alunni classi 4 e 5 

Documentate esperienze di 

tutoraggio in corsi FSE o promossi 

dall’Amministrazione 

Laboratorio di 

nanotecnologie 

30  
febbraio/maggio 

2014 

N° 1 Docente Tutor in possesso di: 

Competenze scientifiche 

C-1-FSE-2013-757 
Propensione al lavoro in contesti 

formativi innovativi 

  
Attitudini alla conduzione di attività 

sperimentali e laboratoriali 

Destinatari: Costituiscono titolo preferenziale: 

max 25 alunni classi 4 e 5 

Documentate esperienze di 

tutoraggio in corsi FSE o promossi 

dall’Amministrazione 

 

 

 

 
 

 

 
 



  

  
febbraio/maggio 

2014 

N° 1 Docente Tutor in possesso di: 

"Ho visto un posto che mi 

piace, si chiama mondo" 
Competenze sociali e civiche 

C-1-FSE-2013-757 
Propensione al lavoro in contesti 

formativi innovativi 

  
Attitudini alla conduzione di attività 

sperimentali e laboratoriali 

Destinatari: Costituiscono titolo preferenziale: 

max 25 alunni classi 3 e 4 

Documentate esperienze di 

tutoraggio in corsi FSE o promossi 

dall’Amministrazione 

Ri-conoscere la propria 

storia, arte bizantina in 

Calabria 

  
febbraio/maggio 

2014 

N° 1 Docente Tutor in possesso di: 

Competenze sociali e civiche 

Propensione al lavoro in contesti 

formativi innovativi 

C-1-FSE-2013-757 
Attitudini alla conduzione di attività 

sperimentali e laboratoriali 

Destinatari: Costituiscono titolo preferenziale: 

max 25 alunni classi 3 e 4 

Documentate esperienze di 

tutoraggio in corsi FSE o promossi 

dall’Amministrazione 

 

Gli interessati dovranno:  

 Presentare domanda utilizzando il Modello allegato al presente Bando e pubblicato sul sito web   

www.liceosiciliani.it  , indicando il Modulo per il quale si presenta la candidatura;  

 Allegare alla domanda il Curriculum vitae (modello europeo); 

 Impegno ad adeguarsi al calendario redatto dal Gruppo Operativo di Progetto 

 

3 CRITERI DI VALUTAZIONE PER LA COMPARAZIONE DEI CURRICULA  (Tutor) 
 

TITOLI CULTURALI E PROFESSIONALI   Punti Max 

A) Diploma di laurea  3 3 

B) diploma di laurea attinente alla materia del modulo 5 5 

C) Attività di Tutor interno/esterno in Corsi PON-POR attinente al 

modulo 
1 4 

D) Specifiche conoscenze ed esperienze relative alla tematica 
del progetto 

3 3 

E) Conoscenze informatiche in particolare della piattaforma 
per la gestione dei PON 

3 3 

A parità di punteggio sarà data precedenza alla minore età 

 
Si sottolinea quanto segue: 

- L’importo previsto dalla scheda finanziaria per Docenti/Tutor  è di € 30,00 per ora; 

- L’importo si intende onnicomprensivo di qualunque onere dovuto sia a carico dell’Ente che del dipendente 
e sarà corrisposto al termine dell’incarico e successivamente alla effettiva erogazione dei finanziamenti da 

parte del Ministero. Pertanto nessuna responsabilità in merito ad eventuali ritardi potrà essere attribuita 

alla scuola 

- Il contratto non darà luogo a trattamento assistenziale e previdenziale né a trattamento di fine rapporto 

http://www.liceosiciliani.it/


 

4 Graduatorie 
 

      Il Dirigente Scolastico, sulla base dei punteggi attribuiti nella valutazione dei curricula e dell’eventuale 
colloquio, pubblica la graduatoria provvisoria dei tutor separatamente e per tipologia di 

Obiettivo/Azione/Modulo ai sensi dell’articolo 14, comma 7 del Decreto del Presidente della Repubblica 8 

marzo 1999, n. 275 ”. e successive modificazioni ed integrazioni “Regolamento recante norme in materia di 

autonomia delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell'art. 21 della legge 15 marzo 1997, n. 59. 
 

 5 Ricorso 
Entro cinque giorni dalla pubblicazione delle graduatorie provvisorie gli interessati possono proporre reclamo 

avverso le graduatorie provvisorie.  
I reclami devono essere esaminati entro cinque giorni dalla pubblicazione delle graduatorie provvisorie 
 

6. Motivi di esclusione 
 

Una eventuale esclusione all’inserimento negli elenchi può dipendere da una delle seguenti cause: 

 titolo di studio non coerente con l’attività richiesta; 

 non certificata e consolidata esperienza professionale per l’ambito di competenza indicato; 

Non sono ammesse iscrizioni di società, associazioni, imprese, ecc. 
 

7. Modalità di attribuzione degli incarichi – Condizioni contrattuali e finanziarie 
 

L’attribuzione degli incarichi avverrà tramite contratti di prestazione d’opera o tramite incarichi di consulenza 

professionale. La durata dei contratti sarà determinata in funzione delle esigenze del progetto. La remunerazione 

sarà determinata a seconda delle attività da svolgere. Il suo importo non supererà, in ogni caso, le soglie 
considerate ammissibili dalla normativa del Fondo Sociale Europeo (FSE) come indicato nelle disposizioni 

operative per l’attuazione delle attività cofinanziate dai fondi strutturali.  

 

8. Compiti specifici richiesti: 
 

• predispone, in collaborazione con l’esperto, una programmazione dettagliata dei contenuti dell’intervento, che 
dovranno essere suddivisi in moduli corrispondenti a segmenti disciplinari e competenze da acquisire; 

• cura che nel registro didattico e di presenza vengano annotate le presenze e le firme dei  partecipanti, degli 

esperti e la propria, l’orario d’ inizio e fine della lezione;  
 

9. Tutela della Privacy 
 

I dati dei quali l’Istituto entrerà in possesso a seguito del presente avviso pubblico saranno trattati nel rispetto 

della L. 675/96 e sue modifiche. 
 

10. Pubblicizzazione del bando 
 

Il presente bando viene pubblicizzato come segue: 

 affissione all’albo dell’ Liceo Scientifico “Siciliani” Catanzaro 

 notifica al personale interno su Registro degli avvisi; 

 pubblicazione sul Sito  www.liceosiciliani.cz.it; 
 invio per affissione all’Albo della Camera di Commercio di Catanzaro; 

 invio per l’affissione all’Albo dell’Amministrazione Provinciale di Catanzaro; 

 invio per affissione all’Albo dell’Università “Magna Graecia” di Catanzaro; 

 invio per affissione all’Albo dell’Università “Unical” di Cosenza; 

 invio per affissione all’Albo dell’Università “Mediterranea” di Reggio Calabria 

 invio al Centro per l’Impiego di Catanzaro 

 invio per tramite la rete intranet a tutte le scuole della Provincia di Catanzaro per la diffusione interna. 

 

 
 

                                                                     Il Dirigente Scolastico    
                                                Prof.ssa Silvana Afeltra  
 

 
firma autografa sostituita  con indicazione a   mezzo stampa ex art.3, c.2 D.Lgs n.39/93    

http://www.liceosiciliani.cz.it/

